
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

38%

37%

34%

43%

46%

45%

19%

17%

21%

justified unjustified Don't know

results from concern for 
the state of the rule of law 
and democracy in Poland

results from aversion 
to the Law and Justice 

and current Polish authorities Don't know

acceptable form of pressure 
on the Polish authorities

unacceptable form of pressure 
on the Polish authorities Don't know



 

 

Yes, because the rule of law 
in Poland is under threat

Yes, because failure to do so may have
negative, political and economic 

consequences for Poland

Don't know

No, because Poland is a sovereign
country and cannot succumb 
to this kind of pressure

No, because the rule of law 
in Poland is not threatened

28%

16%

26%

15%
15%

No country would take Poland's
side, voting against the determination

of the existence of a serious 
and persistent violation 

of European values in our country

One country would take
Poland's side

Don't know

More countries 
would take Poland's 
side19%

28%

35%

18%



  

 


